

Akčný plán PHRSR BSK 2021-2027 (s výhľadom do 2030) Odbor zdravotníctva

Priorita PHRSR BSK 2021-2027	č. projektu	Názov projektu	Kľúčové kroky implementácie	EUR v tis.	Rozpočet na r. 2025	Program	Zodpovední	Termín plnenia	Stav plnenia k 04.04.2025	Nový termín plnenia	Odpočet kľúčových krokov k 04.04.2025
Priorita č.5 Kvalitná a dostupná zdravotná starostlivosť Priorita č.8 Efektívne financovanie a komplexný rozvoj regiónu	001	Zdravý kraj	<p>Projekt je jednou z priorit Programového vyhlásenia BSK. Zámer projektu Zdravý kraj nadväzuje na v minulosti realizovaný projekt Rešpekt pre zdravie I. - zisťovanie zdravotného stavu žiakov 2. stupňa ZŠ a študentov stredných škôl s alarmujúcimi výsledkami týkajúcimi sa kardiometabolických ochorení a obezity a Rešpekt pre zdravie II. - testovanie žiakov vo veku do 15 rokov v školách v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK so zameraním na odporúčenie najvhodnejšieho športu, na ktorý má dieťa prirodzený talent. Výsledky projektov poukázali o.i. na potrebu zintenzívnenia pohybových aktivít žiakov, zmenu školského stravovania a zvýšenia povedomia o zdravotníckom systéme. V časti projektu Rešpekt pre zdravie III boli realizované informačno-vzdelávacie semináre pre verejnosť.</p>								
			A. Zvyšovanie povedomia pacientov a poskytovateľov zdravotnej starostlivosti o ich právach, povinnostiach a celkových znalosti o zdravotníckom systéme, osвета, predchádzanie chorôb a prevencie	30	30	12	OZ	12-26	Prieb. Plnený		Odbor zdravotníctva priebežne vykonáva "Preventívne dozory" u poskytovateľov ambulancie zdravotnej starostlivosti. Poskytovatelia sú upozorení na zákonné povinnosti vo vzťahu k pacientom, je im poskytnuté poradenstvo a odporúčania pre odstránenie zistených nedostatkov. Bolo zrealizovaných už 10 očkovacích dní, počas ktorého sa mohli dať zaočkovať deti aj dospelí proti HPV vírusu. BSK tak prispieva k prevencii onkologických ochorení. Odbor zdravotníctva zorganizoval aktivitu mobilného odberu krvi v priestoroch Úradu BSK, ktorá bola spojená s osvetou formou prednášky „Čo viete, nevíete o krvi?“ Sprievodnou aktivitou bude možnosť vyšetriť krvný obraz a orientačne krvnú skupinu pre tzv. nedarcov.
			B. Osveta pre pacientov, primárne rodičov - znižovanie potreby poskytovania zdravotnej starostlivosti v ambulancii	0	0	-	OZ	12-27	Prieb. Plnený		Pre zefektívnenie a zjednodušenie objednania sa pacientov na vyšetrenie, odbor zdravotníctva začiatkom roka zrealizoval anonymný prieskum medzi poskytovateľmi ambulancie zdravotnej starostlivosti o možnom záujme využívať možnosť objednávkového systému www.ObjednatVysetrenie.sk . Výsledky ukázali, že poskytovatelia zdr. starostlivosti v Bratislavskom kraji nemajú záujem o implementáciu tejto formy objednania. Na základe tohto zistenia sa bude ďalej posudzovať, ako predchádzať zneužívaniu návštev v amb. a zároveň, ako napomôcť, aby boli ambulancie pre pacientov dostupnejšie. Odbor zdravotníctva v spolupráci s odborom školstva podporuje aktivitu- vzdelávaciu iniciatívu FAST HEROES, ktorá sa bude realizovať na vybr. stredných školách v BSK. Zameriava sa na zvyšovanie povedomia o príznakoch cievnej mozgovej príhody a potrebe rýchlej reakcie.

Akčný plán PHRSR BSK 2021-2027 (s výhľadom do 2030) Odbor zdravotníctva

Priorita PHRSR BSK 2021-2027	č. projektu	Názov projektu	Kľúčové kroky implementácie	EUR v tis.	Rozpočet na r. 2025	Program	Zodpovední	Termín plnenia	Stav plnenia k 04.04.2025	Nový termín plnenia	Odpočet kľúčových krokov k 04.04.2025
<p>Priorita č.5 Kvalitná a dostupná zdravotná starostlivosť</p> <p>Priorita č.8 Efektívne financovanie a komplexný rozvoj regiónu</p>	OZ_2	Implementácia Stratégie rozvoja zdravotnej starostlivosti v BSK na roky 2022-2026 (s výhľadom do roku 2030)	<p>Projekt je jednou z priorit Programového vyhlásenia BSK. Cieľom stratégie je analyzovať situáciu v poskytovaní zdravotnej starostlivosti na území BSK, definovať jej obmedzenia a príležitosti za účelom nastavenia vhodných opatrení na jej implementáciu. V koordinácii s ďalšími relevantnými subjektami (MZ SR, zdravotné poisťovne, miestna samospráva) tak bude možné dosiahnuť skvalitnenie a zvýšenie zdravotnej dostupnosti a v dlhodobom horizonte aj zlepšenie zdravotného stavu obyvateľstva. V rámci implementácie stratégie jedno z opatrení je aktívnejšia úloha BSK, ktorá spočíva v spracovaní dát a v nadväznosti na výsledky tohto spracovania následnom prijímaní opatrení zameraných na zlepšovanie dostupnosti, resp. zlepšovanie kvality zdravotnej starostlivosti. Ďalšími opatreniami sú opatrenia na zabezpečenie personálnej stability vrátane zvýšenia počtu všeobecných lekárov v strednodobom horizonte formou zriadenia krajských rezidentských miest, zvýšenia atraktivity podmienok pre zriaďovanie ambulancií a zníženia časovej náročnosti práce personálu.</p>								
			<p>A. Rekonštrukcia budovy (elokované pracovisko Polikliniky Karlova Ves) na Donnerovej ulici - vypracovanie projektovej dokumentácie + stavebné práce</p>	705	705	3.3	OZ	12-25	Prieb. Plnený		<p>Momentálne sa rieši definitívne rozhodnutie, akému zámeru bude objekt pridelený. Zvažuje sa využitie v oblasti zdravotníctva - detský psychiatrický stacionár a detský rehabilitačný stacionár, alebo zariadenie sociálnych služieb, pričom konečné rozhodnutie bude prijaté na základe ďalších analýz potrieb v daných oblastiach.</p>
			<p>B. Analýza dát a aktívne monitorovanie kvality a dostupnosti zdravotnej starostlivosti v BSK</p>	34	34	12	OZ	12-27	Prieb. Plnený		<p>V decembri sa uskutočnil „Župný deň so všeobecnými lekármi“ - pracovné stretnutie s poskytovateľmi v odbore všeobecné lekárstvo pre dospelých, na ktorom okr. iných tém odzneli aj návrhy pre jednotlivé opatrenia k zabezpečeniu kvality a dostupnosti zdravotnej starostlivosti v BSK, ktoré boli podkladom výstupov analýz a monitoringu spracovaných dokumentov v rámci implementácie záverov auditu zabezpečenia obyvateľov Bratislavského samosprávneho kraja s akútnym infarktom myokardu a monitorovania výskytu fibrilácie predsieni u obyvateľov Bratislavského samosprávneho kraja. Pracovného stretnutia sa zúčastnili hlavní odborníci MZ SR pre odbor kardiológia a všeobecné lekárstvo, tiež krajský odborník MZ SR pre VÚC Bratislavský kraj v odbore všeobecné lekárstvo.</p>
			<p>C. Zvýšenie atraktivity podmienok pre zriaďovanie ambulancií lekárov na území BSK</p>	N/A	0	14.2	OZ	12-25	Prieb. Plnený		<p>Odbor zdravotníctva v rámci svojich činností administratívnu činnosťou, informáciami a odporučeniami postupuje tak, aby každý zájemca od VÚC dostal poradenstvo ohľadom administratívnych záležitostí v oblasti styku s úradmi, plnením povinností pri otvorení praxe, zmenách v činnosti, pri ukončení poskytovania zdravotnej starostlivosti, vrátane dodržiavania súvisiacej legislatívy a nariadení. Odbor zdr. komunikuje s MZ SR vo veci prípravy návrhov noviel zdravotníckych zákonov, ktoré sa v týchto mesiacoch plánujú realizovať. Do januára mohli poskytovatelia špecializovanej ambulancie zdr. starostlivosti v niektorom z týchto odborov: diabetológia, endokrinológia, geriatra, hepatológia, kardiológia, neurológia, pneumológia, psychiatria, reumatológia, urológia s miestom prevádzky v BSK podávať žiadosť o poskytnutie dotácií z Bratislavskej regionálnej dotačnej schémy na podporu zdravotníctva na rok 2025, v rámci ktorej mohli poskytovatelia zdravotnej starostlivosti požiadať o úhradu časti nákladov na materiálno-technické vybavenie.</p>
			<p>D. Zriadenie krajských rezidentských miest (podmienené zmenou legislatívy)</p>	0	0	-	OZ	12-25	Prieb. Plnený		<p>SZU organizuje Informačné dni, ktorých cieľom je oboznámenie záujemcov o rezidentskom štúdiu, jeho podmienkach, určených špecializačných odboroch, procese zaradenia do rezidentského štúdia, povinnostiach rezidenta počas a po ukončení rezidentského štúdia a pod. Samosprávnym krajom zasiela zoznamy absolventov rezidentského štúdia. Odbor zdr. ich tak na základe absolvovanej špecializácie priebežne oslovuje a informuje o možnostiach zriadenia amb. v Bratislavskom kraji.</p>
<p>Priorita č.5 Kvalitná a dostupná zdravotná starostlivosť</p>	OZ_3	Presadzovanie kľúčových priorít BSK v oblasti zdravotníctva	<p>Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobou a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce a súkromnej sféry.</p>								
			<p>Overenie a podpora možnosti využitia výjazdovej služby všeobecného lekára alebo špecialistu do domáceho a prirodzeného sociálneho prostredia.</p>	0	0	-	OZ	12-27	Prieb. Plnený		<p>Lístom bol oslovený Úrad verejného zdravotníctva ako aj Ministerstvo zdravotníctva SR k možnosti zriadenia a prevádzkovania mobilných ambulancií vo vybraných špecializačných odboroch, nakoľko súčasná legislatíva takéto poskytovanie zdravotnej starostlivosti neumožňuje. V ďalšom kroku plánujeme uvedení problematiku komunikovať aj formou prebiehajúceho MPK k zákonu č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, ktorý je t.č. v procese.</p>